

聖公會聖本德中學
2015-2016 年度 中國語文科
中四級 優質課業
人物描寫

姓名：劉宇源

班別：4A

題目：診所眾生相

我是一名三十歲出頭的土木工程師，自幼體弱多病，因此經常去離我家不遠的一間私家診所求診，診所林醫生與我早已熟識，我親切地叫他林伯伯。而在這間小小的診所裡，像是一個縮小版的社會，每次都有不同年齡、階層的人來求診，我在這芸芸眾生中觀察，發現了他們不同的特徵。

首先，診所裡最常見的是老人，他們很著重個人健康，稍有小病小痛都會來求診，而他們大多行動較為緩慢，或持拐杖，或由人攙扶，生怕一不小心跌倒在地。我對他們也是避之大吉。**老人在掛號時與醫護人員交流，往往會口齒不清，較難讀懂他們的意思，他們也會抱怨別人不了解自己的需要。**其次較常見的是上班一族，他們在求診時往往都是心急如焚，不斷催促醫護人員快點給他掛號，即使在面見醫生時，他們也都坐立不安，不時望著手錶，或者摸摸袋裡的電話，生怕錯過客戶或老闆的訊息。他們把工作看得比健康還重要。**還有一類人是學生，即使他們戴著口罩，看上去病情較嚴重，也不忘拿起手機把玩，在社交網站發動態說自己病了，博取他人關心。在拿到醫生紙後，學生應該是最高興的了，因為意味著可以放假一天，不用上學了。**

在病人的陪同者中，最常見的是一些菲傭以及家庭主婦。由於我坐在距離醫生較近的沙發上，經常看見這些陪同者神色凝重，小心地扶著老人，不斷地詢問醫生病人的病情是否嚴重，足見她們對老人的關心之情。

而林伯伯與大多數醫生一樣敬業，與每位病人打招呼，柔聲地詢問他們的病情，認真地做記錄，並向病人解釋他們的情況。我很敬佩醫生嚴謹的作風。

在見過這麼多的病患者的表情，我不禁驚嘆每個人的獨特之處，而在我們生活的社會裡，要倚靠這些人支撐著。希望他們都能健健康康地迎接我們美好的明天。

評語：能捕捉人物典型、常見的舉動，寫病人不失細緻；可加插一、兩句語言描寫。